

烟台百名少年畅游5所博物馆

5月18日博物馆深度游,孩子们玩high了



在北极星钟表博物馆内,孩子们围着古代报时工具观看。本报记者 孙淑玉 摄

本报5月18日讯(记者 代曼) 与文物来次深度“对话”,和自然零距离接触,循着钟表历史和张裕百年发展,聆听烟台城市的文化律动……5月18日,烟台多所博物馆准备了丰富的活动迎接国际博物馆日,本报特别推出了“烟台百名少年博物馆日游博物馆”活动。

“看到孩子们对记录烟台

发展的文物藏品感兴趣,真的很欣慰!”今年博物馆日的主题是“博物馆藏品架起沟通的桥梁”,烟台市博物馆特别推出了“与文物对话”的活动,烟台市博物馆主任周霞介绍,博物馆是收藏、保护、研究和展示历史记忆的殿堂,“收集今天,为了明天,只有让孩子走进博物馆,了解历史,才能传承文化。”

5月18日,烟台多所博物馆推出了主题活动,张裕酒文化博物馆推出了“酒文化知识大课堂”,博物馆工作人员说:“到张裕了解的不仅是葡萄酒,还有民族企业的发展史。”

“今天自然博物馆推出了优惠活动,我也看到了一些熟悉的面孔。”看到孩子爱上了“泡馆”,烟台自然博物馆宣教部工作人员姜楠楠不禁感慨,

“真希望每天都是博物馆日,越来越多的孩子能来到自然博物馆上一堂自然必修课。”博物馆是一座城市的灵魂,烟台多处主题特色博物馆也在滋养着这座城市的气质,不少博物馆负责人表示,“无论是准备丰富的活动,还是特别针对少年儿童的讲解,都是为了让孩子走进博物馆,让孩子爱上博物馆。”

本报记者 邓慧秀

相关链接

“下次还想邀请爸妈一起来看看”

一天内连逛5个博物馆,9岁的赵文博仍觉得不过瘾,还想邀上爸妈下次再来详细看看。爱读书的他现场就当起了“小讲解”,用自己日常积累的知识给同行小伙伴拓展知识面。

每到一处都细细打量,仔细揣摩,酷爱历史的赵文博在烟台市博物馆古代史展厅内多次驻足,不忍离开。“恐龙的知识我在书上看过,今天再看这些化石和模型就更熟悉了。”目光久久不肯离去地盯着,缓步移向近现代史展厅时,他还在反复回忆脑海中的历史知识。

赵文博告诉记者,去年随家人去刘公岛旅游时迷上历史,回家后专门读了不少

这方面的书,如今再对照详细的实物观看,脑子里的印象更清晰了。

在烟台自然博物馆内,听到讲解员说王懿荣一家遇国难以死明志时,他惊讶得瞪大了双眼。“印象最深的就是王懿荣,之前我还好奇为什么会单独设立展厅。”回程时,他还若有所思地和小伙伴探讨。

小朋友们在展馆内边走边记录,边记边想。逛博物馆的过程中,9岁的赵文博将脑子里从书本得来的知识盘活了。尽管一天内连逛5个博物馆有点累,但他依然兴致勃勃。“下次还想邀请爸妈一起来看看。”意犹未尽的小朋友们表示还想再来。

不仅如此,平日里爱读



参观每一个博物馆时,孩子们都认真听讲解员讲解相关知识,并用相机记录下来。本报记者 孙淑玉 摄

书的他积累了不少知识,在现场也全派上了用场。在听讲解之余,他还不忘小声为

周围小朋友“科普”,当起了临时的小老师。

本报记者 孙淑玉

“我们还想再来逛逛”

被馆内精彩展品吸引,孩子们互相约定再游博物馆

为了让博物馆真正发挥对孩子的教育作用,烟台美术博物馆还专门请来书画大家现场“传道授业”,“学好书法最重要的是坚持,而学会坚持也是你们成长过程中最重要的品质。”18日上午,中国书法家协会理事,中国作家协会会员王文杰少将,给孩子们上了一堂生动的书法课。

被众多的现当代书画大家的书画艺术作品吸引,在烟台美术博物馆内几个爱好书法的孩子围着书法家王文杰老师详细询问书法特点和入门之道。在自然博物馆内,孩子们更多地为千奇百怪的动物和海洋生物造型所吸引,连连跟着摆出不同的姿势模仿。

“太好看了,我好想变小了钻到船里去住。”在烟台市博物馆内,被一艘古船模型吸引,来自星海艺校的宋嘉益忍不住感慨。更多时候,孩子们会悄悄拿出相机记录看到的精彩瞬间,想带回家和爸妈分享。

“我得赶紧回忆走过哪些博物馆,回去写成游记记录下来。”乘车间隙,不少孩子掏出笔记本迅速写下参观感受和展品信息,为日后留念。

“我们还想再来逛逛,要有时间更详细看看就更好了。”尽管连逛5个博物馆有点累,但不少孩子仍意犹未尽,直接和新认识的小伙伴约好,下次再来详细看看。

本报记者 孙淑玉



书法家王文杰给小朋友们讲了一堂生动的书法课。本报记者 代曼 摄

花絮

第一次单独出游,挺嗨

下午三点半,载着孩子们的大巴车刚在南山公园对面的马路上停稳,早已等候在此的家人们立刻围了上来。

车门打开,一天没见到妈妈的王浩喆立马扑进了妈妈的怀抱,抱着妈妈的胳膊亲昵地打着转。王妈妈告诉记者,这是儿子第一次独立出来游玩,很想知道儿子的表现如何,“有没有给你们添麻烦呀”。听到记者的夸赞后,王妈妈满足地带着儿子离开了。

同样是第一次自己出门的三年级学生郭安栋,在博物馆里一直围在讲解员的身边,不停地问问题,“老虎和狮子谁的攻击力最强”“这种鲨鱼生活在哪些地方”……这是他第二次来烟台地质博物馆了。“这次感觉很好,有讲解员的详细介绍,自己观赏也比较自由。”被问及这趟博物馆之行的感受时,郭安栋如是说道。和其他妈妈一样,郭安栋的妈妈季洪梅女士也早早地站在了集合地等着儿子。

本报记者 邓慧秀

团队里的“老大哥”

14岁的王一楠见同行人大小,毅然当起了“小领队”,一路督促弟弟妹妹跟上队伍听讲解之余,还不忘帮小伙伴提东西。

王一楠是烟台双语实验学校初一的学生,好动的他是团队里的“老大哥”,最初只顾着一路找寻自己感兴趣的展品参观,发现团队中都是比自己小的弟弟妹妹后,他在参观之余毅然担负起照顾同行人的角色。

“跟上,别乱跑。”在烟台美术博物馆外等候参观时,不少小朋友都对海边充满了兴趣,担心同行乱跑,王一楠始终站在门口守候,确保弟弟妹妹们顺利进馆参观他才安心看向了展览。

“我比他们都大,看着点呗。”尽管看上去大大咧咧不好意思承认,但在参观过程中,好动的王一楠始终跟在队伍后面,默默守护着同来参观的小朋友,让不少孩子感动。

本报记者 孙淑玉

活动中结识了新朋友

这次博物馆之行不仅让孩子们的眼界拓宽了,学到了不少地理、文化知识,更重要的是,他们都找到了一起玩耍的小伙伴。

刚出发时,因为彼此间的关系不是很熟,孩子们之间的交谈也很少,车上比较安静。但经过一上午的接触,大家之间的距离明显拉近了不少,中午吃饭时,孩子们边吃边说笑,好不热闹。中午休息时,随处可见互相搭着肩膀的好兄弟,牵着小手的小姐妹。

虽然在同一所学校念书,但一年级的杜子璇和二年级的冯杰在参加活动之前互相并不认识,因为两人在大巴车上的座位紧挨着,才一上午的时间就混得像亲姐妹一样。中午吃饭时,两人一个用勺,一个拿着筷子,同吃着一份盒饭。被问及为什么要两个人吃一盒饭时,冯杰指着杜子璇对记者说:“她说她的汉堡太辣了,我就让她跟我一起吃了。”一旁的杜子璇笑着说:“冯杰对我很好。”一盒米饭,几块瘦肉,并不豪华的午餐,两人却吃得津津有味。一顿饭,结识个好姐妹,挺值。

本报记者 邓慧秀